

EDITORIALES

NUESTRA BIENVENIDA

Saludamos respetuosamente al nuevo gobernador de esta provincia, don Rafael Bosque, porque encarna el principio de autoridad que constituye para nosotros uno de los postulados fundamentales de toda colectividad civilizada, y le deseamos un éxito completo en su futura gestión, que es lo mismo que desearlo en bien de nuestra amada tierra.

Para ese fin nos tendrá siempre propicios e incondicionalmente a su lado. Nuestra modesta colaboración, así como nuestros desinteresados consejos están limpios de todo interés secundario y exentos hasta de la más remota intención política, ya que, como periódico independiente que somos, no militamos en ninguna agrupación de las que se disputan el poder o la hegemonía en la dirección de los negocios públicos. Repetiremos con el hebreo que compuso en la Edad Media una de las más famosas producciones literarias, que fué «El libro de los ejemplos»:

Non val el azor menos, por venir de malindio; nin los consejos buenos, por los decir judío. Y para cumplir recta y lealmente nuestro cometido, dividiremos este artículo en dos secciones:

En el orden social

Lo primero y más indispensable consiste en proporcionar trabajo a nuestra clase obrera, en todos o casi todos los pueblos de la provincia. El Gobierno nos tiene muy olvidados en punto a obras públicas, sin duda, porque las voces en demanda de mejoras y de trabajo no llegan hasta las alturas del Poder, porque son tan débiles y tan humildes y pacíficas, que no alcanzan la suficiente intensidad para herir los oídos de quienes han de ordenarlo. Nuestros obreros son tan comedidos y prudentes, que no han producido el menor desmán a todo lo largo del nuevo régimen, ni contra el orden público, ni contra las propiedades y sus dueños. Pero el hambre es una necesidad tan exigente, que bien puede convertir en fieras a quienes hasta ahora sólo han sido resignados corderos.

Al lado de este imperioso e inaplazable enunciado, y enlazado con él, está el relativo a la captación de aguas para el regadío de nuestras sedientas tierras. Existen varios proyectos, como el de la Solana de Fondón que es de facilísima realización, y que a pesar de su coste poco elevado, está durmiendo el sueño de los justos, sin que haya nadie capaz de despertarlo. El aprovechamiento de los ríos Castil y Guardal, de mayor envergadura, sigue embarrancado en el ministerio del ramo, no obstante la unánime conformidad de que es necesario, útilísimo y grandemente productivo. No puede pretenderse que se lleve a término en un año ni en dos, pero principio quieren las cosas y no se ganó Zamora en una hora. Ambos proyectos, que como acabamos de indicar están enlazados en el problema del paro forzoso, aportarían la doble ventaja de procurar trabajo a toda nuestra masa obrera, anticipándose por esta suerte a todo conflicto por esta causa.

En el orden político

Este punto es más delicado y lo abordaremos seguros de no dar gusto a todos y corriendo el riesgo de que se achaque por algunos a miras interesadas, que sería inverosímil atribuirnos porque ni aspiramos, ni queremos, ni aceptaríamos intervención alguna en el régimen y gobierno de nuestras colectividades oficiales. La sociedad almeriense, caracterizada por bellísimas cualidades, no superadas en ninguna parte, une a ellas un cierto espíritu de crítica graciosamente burlesca, que la lleva, claro está que en una pequeña parte de la misma, a tomar a broma los temas más interesantes de las funciones públicas. A esta especie de frivolidad, se agrega en sus políticos profesionales la malquerencia de unos contra otros y las sugerencias poco caritativas para con los adversarios, en la pugna por el poder.

Si vuestro tuviese la fortuna de imponerse con su indiscutible autoridad a los críticos superficiales y hacer oídos de mercader para con los críticos mordaces habría logrado uno de los mayores triunfos que puede prometerse de su futura gestión. Estamos seguros de los sanos propósitos de vuestro y es probable que al lado de ellos germinen ilusiones alimentadas por honorables cualidades, pero Almería es una de las provincias más difíciles de España para todo gobernante. El gran Maura dijo de ella en un momento de mal humor, que está en estado nómade por la divergencia, contradicción y lucha encarnizada en que se debaten sus distintas fracciones.

Hoy y encontrará vuestro una coalición republicano-socialista, constituida eventualmente por la mayoría de los grupos militantes, para derribar al anterior de vuestro y para cerrar el paso al grupo de Acción Republicana, al que censuran por lo mismo que las otras fracciones han practicado; pues aquí, donde antes del día 14 de abril, apenas si había algunos republicanos, ahora llueven por todas partes, tratando de excluirse unos a otros y que solo se unen para destruir al que consideran como enemigo común. No se quieren ellos para la República, si no la República para ellos, titulándose todos como los más perfectos y auténticos; pero ya verá vuestro como los mismos aliados rompen el vínculo y desbaratan su efímera unión para combatir a aquél de los coaligados, que sospechen obtiene alguna preferencia gubernativa.

Si, como creemos, los actos de vuestro le hacen acreedor al respeto y la gratitud de la inmensa mayoría de la opinión, como ésta no es política, y carece de valor cívico para dar el pecho a los audaces y a los escandalosos es como si no tuviera a nadie a su lado, dado el sistema ministerial de retirar de la provincia al gobernador, a quien declaran la guerra los que más gritan. Nuestro consejo, si vale y si podemos darlo, es que entregue a los coaligados el cuidado de resolver y proponerle todas las cuestiones pendientes, y ya verá como esa vendría a ser la manzana de la discordia entre ellos, deshaciéndose el pesado fardo de apetitos y pasiones acumuladas por la desesperada ambición de unos y de otros. Ya verá vuestro, como el caciquismo que siempre tienen en los labios para aplicarlo a otros, prospera como la mala hierba entre esos acantonados de la política, que solo plensan en sí mismos.

La República en los pueblos

Hemos leído la hoja que la Casa del Pueblo de Lubrín dirige a la masa trabajadora. En ella se lamentan muy justamente del estado caótico que atraviesa la administración de aquel municipio. Desde luego, que lo de «caos» es un hecho cierto como lo es el que la República no ha entrado aún allí. Allí no han «entrado»

más que alcaldes republicanos. Pero no de esos oportunistas del 14 de abril, sino republicanos de origen, algunos de ellos de la más rancia estirpe republicana.

¿Qué ha pasado entonces? ¿Cómo no ha tenido la República un camino expedito y hasta con arcos de triunfo para ser honrada en su advenimiento? Pues muy sencillo: porque se les olvidó la República.

Si, se les olvidó que eran republicanos y cuando llegó la hora de administrar y gobernar al pueblo echaron mano del único «modelo» que conocían, al que tanto combatieron y al cual han imitado con tanto acierto que no desmerece nada en relación con el más significado de sus antecesores.

Claro está que la hoja de la Casa del Pueblo no encuentra así explicado el motivo de su orfandad republicana. Y digo que está claro, porque aunque la hoja no lleva pie de imprenta su tipo de letra acusa que fué compuesta en la del antiguo semanario «Amigo del Pueblo» y su estilo acusa igualmente que fué redactada por el antiguo director-proprietario del mismo semanario.

Es natural que siendo don Aurelio quien habla en la hoja, tenga que buscar un fantasma a quien inculpar de su fracaso, y este fantasma—para cuya ilusión muestra siempre cualidades creadoras la mente de don Aurelio—lo ha encontrado en Acción Republicana y en el «nonnato» partido que se llamó social y agrario, que dicho sea de paso, nada tenía que ver con el de Gil Robles y los suyos, y cuya gestación de orden puramente anticaciquil fué bien alentada y mejor defendida y ayudada por el periódico aludido y por su director. Pero en fin, el caso es encontrar la justificación de por qué el primer alcalde de la República no supo poner arcos de triunfo de Justicia sobre el camino de una política social y de sana y ejemplar administración que era la senda por donde la República debió hacer su entrada.

Yo no sé, ni me interesa por ahora, la influencia del señor Barcia en el Partido de Acción Republicana, Partido nacional inspirado y dirigido por el señor Azaña. Pero lo que sí sé y entones me interesaba era la orientación y el pensamiento de quien inspiraba la agrupación «fantasmagórica» llamada social y agraria. Partido pueblerino que cumplió su principal objetivo derribando el artilugio caciquil de entonces, y que si no cumplió su total programa fué porque lo traicionaron los que se comprometieron a cumplirlo.

Menos mal, que gracias a ese «aborto» ya pueden estar tranquilos los trabajadores y los no trabajadores, que libres de la quimérica amenaza que sobre ellos se cernía, pueden emprender el camino que de nuevo les abre el antiguo periodista, que al frente de la Casa del Pueblo, sin tupé y sin alardes redentoristas, les brindará los éxitos y aciertos no logrados en ninguna de cuantas empresas puso mano.

G. LÓPEZ

Almería y noviembre, 1932.

Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telegráfica

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Entre maleantes

—A mi hermano le anunciaron exactamente el día y la hora en que iba a morir.
—¿Algún adivino?
—No; se lo anunció el juez.

La ley húmeda

Leemos en un diario: «Gracias a la derrota de Hoover en Norteamérica, podrán los de aquel país beber cuando quieran de toda clase de bebidas».

—¿Se puede saber cuáles son los platos que no gustan?
—Los platos vacíos, «libar mosto». Por acá

somos más sencillos; no hay más que saber hacer un «ingles» al primer tabernero que se pesque y ya está.

Y si ro que se lo preguntan al «Cojo de Cartagena».

En la fonda

—Este plato también me gusta mucho; y el anterior; y el que trae ahora el camarero.
—¿Caramel todos los días dice usted lo mismo.
—¿Se puede saber cuáles son los platos que no le gustan?
—Los platos vacíos, «libar mosto». Por acá

Entre curdas

—Compare; yo soy demócrata, de los que ayudan a los caídos.
—Sí; por eso estás siempre «roando» por los suelos.

Al vuelo

Calle de las tiendas. Una jovencita y un señor de edad sostienen el siguiente diálogo:
—¿Y por qué dices que tu tío te pegó con el pañuelo cuando estubo aquí este verano?
—Porque su pañuelo es la mano; se limpia con los dedos.

PANTALLA INDISCRETA

Hablaban ayer dos conspicuos «rebeldes» de por acá, de la próxima llegada del gobernador. Y decía uno:

—Como venga dando «palos» estamos arreglados.
—Pase hombre, un «Bosque» no tiene nada de extraño que dé leña.

La «partida» del «Cojo de Cartagena» (neé Angel Cortina) está un poco desconcertada con esto de los gobernadores. Ellos esperaban algún compinche de los que le pudieran echar una mano en lo de la estufa de la Diputación y se encuentran que el Gobierno envía a una persona decente.

A conformarse rancias, que hasta que no entre el pillaje y el saqueo tenéis que estar al margen de la Sociedad.

A diario llegan a nuestra Redacción miles de escritos de nuestros lectores, exhortándonos a que prestemos en nuestra labor de desenmascarar a los «gangster» del «Diario». También nos piden muchos que publiquemos de nuevo aquellas famosas informaciones del «affaire» de la Diputación para que el nuevo gobernador vaya conociendo a estos prójimos.

Pero no; no hace falta. Después de lo que ha dicho el valiente periódico «La Tierra» de esa gentuza, ¿qué vamos a añadir?

Estampas parisinas

Los franceses comentan el viaje de Herriot

Estos días se habla mucho de España, con motivo del viaje que el señor Herriot hizo a los españoles. Se comenta mucho las conversaciones que haya podido sostener el jefe del gobierno francés con el gobierno español. Desde luego, parece que en todos los sectores políticos hay unanimidad de pareceres en el sentido de que Herriot no ha tenido por finalidad tratar de cuestiones bélicas, que están muy lejos de su pensamiento. Sabido es desde hace mucho tiempo que M. Herriot ha sido en Francia el portaestandarte del pacifismo, y que su figura ha sido la que más se ha desta-

cado en sus proclamas de atracción ante los alemanes. Precisamente en estos últimos días ha expuesto el alcalde de Lyon, con gran claridad, un proyecto, en el que no puede ni debe dudarse de su sinceridad a acerca de lo que es el verdadero desarme.

Precisamente hoy interpreta el «Petit Parisien» en un artículo, cuanto decimos. Dice que solamente la evocación de pactos secretos ha servido para ser rechazada por unanimidad. Agregamos que si se ha llegado a algún acuerdo habrá sido para continuar organizando la paz mediante un pacto con la reducción de armamentos, y esto se ha demostrado ya en Ginebra, donde los delegados españoles y franceses han estado últimamente de común acuerdo.

Este es el verdadero sentir del pueblo francés, que no quiere, en modo alguno, intervenir en conflictos guerreros.

Ahora bien; tanto a España como a Francia interesa que con motivo del viaje de Herriot a España, se haya concertado algún pacto sobre tarifas aduaneras, que tanto perjudican las actuales al comercio de arcos piés.

También en los círculos políticos, se ha comentado lo que pudiera haberse tratado de los asuntos de África.

Desde luego, a España hay que confesar que no le puede convenir, en las actuales circunstancias, ningún pacto nuevo, porque si Francia fuese empeño ahora en dominar a los grupos indígenas levantiscos del Alto Atlas, España, en cambio, no tiene necesidad de aunar sus esfuerzos con las tropas francesas de Marruecos, porque la zona española se halla en completa paz, y sería una locura meterse en una empresa que para nada le sirve.

De todos modos en París se han recibido con satisfacción las noticias de Madrid, por las que se ha podido comprender el entusiasmo con que ha sido recibido por los españoles el Presidente del Consejo francés, determinando de este modo, el estrechamiento de lazos de amistad entre los dos pueblos hermanos, que, si en algunas ocasiones lucharon en contra, solo fué por motivos de vecindad, fáciles de explicar.

JORGE DEBLANC

(Prohibida la reproducción)

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico la pongan en conocimiento de esta Administración.

Reportaje local

Rápidas

El tiempo continuó frío y lluvioso.

Por la tarde unos relámpagos seguidos de sus truenos correspondientes que hicieron exclamar a los vecinos:—¡Apagar la luz!

Tan poco acostumbrados estamos a ver caer el agua del cielo, que cuando caen unas gotas y el firmamento ruge se nos erizan los pelos.

De no haber sido por la llegada del nuevo gobernador el día hubiera sido «helado» en noticias.

La presencia de la nueva autoridad principal de la provincia, dió «calor» en los corrillos de los cafés, y los políticos locales se frotaban las manos de gusto, haciendo cada cual el comentario que mas convenia a su política o a su bolsillo.

Y para evitar falsos rumores diremos que el señor Bosque lleva de segundo apellido el de Albic; y no el de Liarte o Lausín como se decía.

Poco pudieron los periodistas charlar ayer tarde con el nuevo gobernador; tan poco, que solo pudimos enterarnos que no le interesa la baja política.

¡Por hoy nada más!

ANGEL

En la Diputación

Al recibí nos ayer en su despacho oficial el presidente de la Diputación señor Fernández Moratalla nos dijo que había recibido la visita de una comisión de Serón para interesarle

la construcción del camino de dicho pueblo a Alcóntar.

Yo he prometido a mis visitantes—dijo el presidente—ocuparme de dicho camino.

En la Alcaldía

Como de costumbre ayer visitamos el Ayuntamiento siendo recibidos por el despacho de la Alcaldía por el alcalde accidental señor Sánchez Moncada. Este conversó brevemente con los periodistas pues carecía de noticias que facilitar a la Prensa.

La llegada del nuevo gobernador

Como tenemos anunciado ayer a las cinco y cuarto de la tarde llegó a nuestra ciudad el nuevo gobernador civil de la provincia don Rafael Bosque Albic.

El señor Bosque llegó a nuestra ciudad, acompañado del alcalde señor Oliveros Ruiz, quien coincidió en Motril, con la primera autoridad.

Pocos momentos después de su llegada el señor Bosque recibió a los periodistas con quienes conversó brevemente, no haciendo declaración alguna.

En la misma tarde de ayer tomó posesión de su cargo el señor Bosque, cesando como gobernador interino el señor Pérez de Santiago.

Asistencia social

Durante el día de ayer fueron asistidos en este Centro benéfico 366 niños, 373 adultos y 3 transeúntes.

Enfermos atendidos en Dispensario Antituberculoso, 32.

Reflejo del día

La ciudad alegre y confiada

No sé por qué siempre fué Almería escenario apropiado para que en él se representaran los más pintorescos pasillos, las más hilarantes comedias y, a veces, también, alguna que otra rabiosilla tragedia. Y es lo cierto al par que curioso, que esos pasillos tragicómicos, siempre se desarrollaron en medio de la mayor despreocupación de la ciudad, entre la más fría indiferencia de los ciudadanos, que se encogieron de hombros y nada hicieron por enterarse que es lo que representaban los que de pronto se erigen en actores, partes principales de la gran comedia. La ciudad, esta ciudad nuestra «alegre y confiada» despreocupada e indiferente, no quiso saber nunca por qué y para qué se levantó más de una vez el tinglado. Por eso no supo las razones que movieron a los comediantes a urmar un gran barullo y una algarabía infernal hasta que hicieron desaparecer a viva fuerza del escenario a un gobernador; por eso tampoco se dio cuenta de que mientras el tiempo transcurría en estos escarceos de la farsa se tenían abandonadas las verdaderas y serias ocupaciones; y por eso, no pudo percibir unas frases que sonaron en el Concejo como algo irreverente, como algo que ofendía al lugar mismo en que fueron pronunciadas. Fueron aquellas palabras: «Al Ayuntamiento hay que venir a hacer política».

La ciudad no se da cuenta de nada esto. Si la ciudad alegre y confiada presta su atención a estas representaciones, es seguro que «meterá el plomo» a personas si se enteran de estas cosas, no protesta, ni aplaude, ni le interesa que los autores de las pitecillas que se representan. Lo mismo le da a los comediantes «hayan dado al traste con un gobernador, como que el Ayuntamiento haya abandonado sus funciones, como que ahora, apenas caído el telón del primer acto de esta tragicomedia, se está preparando levantar de nuevo para el segundo acto. De nada se enteran la ciudad alegre y confiada. Los idólos y fetiche que han servido para captar la atención y provocar el entusiasmo, méritos, ni sabiduría bastantes para cubrir la atención y provocar el entusiasmo. Todo para la ciudad alegre y confiada parece tan viejo, tan porrido, tan detestable, como los pasillos y pitecillas que antaño se representaban en el mismo teatro y que tantas condenaciones merecieron de estos actores que, siendo tan malos como los más malos de entonces, aparecen más condenables por lo que antaño trinaron en sus papeles de críticos acerbos... La ciudad alegre y confiada, no se enterará de nada, no le interesa estas escaramuzas políticas, estas apatencias, este zancadillo que engendra la ambición y el cálculo de un partido, de dos partidos, de tres partidos—total cincuenta «enchufes»—ni le llaman la atención los cabrioles de estos idólos y fetiches que se encuentra uno a cada paso. Es lo mejor que podía hacer la ciudad alegre y confiada: no enterarse de nada.

MARTI-MAR

COPLAS DE SALDO

DE AQUI Y DE ALLI

Vemos subir sin razón a un ente torpe y mezquino, como vemos muchas cosas hechas a fuerza de vino.

Ahí es un grano de anís el patriótico interés con que algunos del zuchufe sirven y aman al país.

Y os hablarán de igualdad pero cuando estén arriba se verá la realidad.

El que más promesas haga, apuesto y no he de perder, es el que al llegar la hora vacila, niega y no paga.

Sobra al Concejo razón: ni puede ni tiene ganas de tratar ni pagar nada a la Excm. Diputación.

Cosa es que me deja extático y me causa admiración ver los aciertos que han hecho en la pasada sesión.

Ya se van a dar a conocer sus meritos en el comercio ni beberlo declarar la guerra al mundo.

En aquel a un pio reciento muchas cosas se han oido pero que llegara a tanto nunca hubiéramos creído.

MARCABRU

ACTUALIDAD ECONOMICO-FINANCIERA

DERIVACIONES DE UN VIAJE

Monsieur Herriot ha marchado a su país después de tres días de estancia en España. Alrededor del viaje del primer ministro francés, antes y después, se ha forjado una leyenda y se ha dado al vócerio una interpretación. Entra la exégesis explicada se ha llegado a mencionar el arreglo de las diferencias comerciales entre los países, lo cual si ha sido así—que así lo creemos y jugamos que es el principal motivo del viaje—no puede menos de aborazar el espíritu español en cuanto a lo que a comercio se refiere.

Y no tendría nada de extraño que se haya aprovechado el viaje de Herriot para llegar al planteamiento de unas bases generales, para la firma de las mismas en plazo no lejano, de un proyecto de convenio al estilo que se firmó en Ginebra en 18 de julio del corriente año, entre Holanda, Bélgica y Luxemburgo, y en el cual, se hacía hincapié en la desaparición de las barreras aduaneras, y la desvalorización de una política contingent hasta entonces seguida. Este proyecto, que si se ha tratado en líneas generales puede traer consecuencias inmejorables para las relaciones comerciales entre los dos países, suponemos habrá sido tratado a base de tres aspectos: contingentes fruteros; trato de favor para nuestros vinos—penemos en la supresión casi probable e inmediata de la ley Wlsteads en Norteamérica—y absorción de materias primas españolas. Esto, en cuanto al lado de Francia para con España. Viceversa, habrá de atenderse dicho proyecto, de productos manufacturados y a una benevolencia en las relaciones pesqueras y financieras entre los dos países. Es innegable, por consiguiente que el

proyecto hubiera podido ser el mejor mentis a posibles convenciones políticas y a una política eficaz para el acercamiento de las dos naciones en pro de una política comercial tan necesaria en el mundo entero.

Los fruteros de Valencia han estado atentos a este viaje como el que más pueda haber estado. Los vitivinícolas han concedido la máxima importancia a la estancia de Herriot en España. También esperamos que el ministro de Agricultura haya lanzado sus cables a la Embajada francesa y en esta se hayan amarrado para que el primer ministro francés haya hecho una demostración práctica de que las relaciones comerciales entre España y Francia son de la máxima atención. Y así como el ministro de Agricultura, que es del liberalismo económico y librecambista, en contra de las corrientes de opinión proteccionista que circulan por ahí también un humanista, como Herriot, habrá comprendido que las leyes sociales firmadas por su colega Dalimier, no tendrán efectividad hasta tanto que las situaciones comerciales entre los dos países sean tan lo claras que debe de ser un Gobierno y un primer ministro que presenten un plan constructivo de Europa.

Veamos pues, pronto las consecuencias felices de la estancia de Herriot en España, para el arreglo de las diferencias comerciales que no representan un sentido materialista sino más bien la realidad de los momentos actuales.

MANUEL DE LA PARRA

(Prohibida la reproducción.)

De Instrucción Pública

Maestros interinos

En cumplimiento del acuerdo del último Consejo Provincial de Primera Enseñanza, se han hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Don Francisco Gazoria de Haro, para Aliz (Anejo de Los Gallardos); doña Josefa García Rosellón, para La Cerrasca (Albarchez); doña Adoración Suárez y Molina, para Albarchez; doña Matilde Martínez Vargas, para Ruedo; doña Josefa Andrés

MUEBLES

Conde Offalia, 18-A

a espalda del café Colón

Lea HERALDO DE ALMERIA

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

Las Cortes Constituyentes

En las elecciones norteamericanas, es derrotado el presidente Hoover

Sale triunfante el candidato demócrata Roosevelt, el de la "ley húmeda"

Los países productores de vino, entre ellos España, están de enhorabuena

Nueva York, 9 (2 t.)—Definitivamente, en las elecciones celebradas para la presidencia del Estado, ha sido elegido el candidato Roosevelt, el candidato que en su programa llevaba la abolición de la «ley seca».

El expresidente Hoover, al conocer su derrota y el triunfo de Roosevelt, le telegrafio en estos términos:

«Le felicito por la ocasión que se le ha presentado de servir a nuestro país. Le deseo una feliz administración. Todos mis esfuerzos tenderán a ese fin que nos es común a todos».

Parece afirmarse la mayoría de los demócratas en las Cámaras. En el Senado, de 34 puestos, hasta ahora han sido elegidos nueve demócratas y un republicano.

En la Cámara de representantes, de 455, van elegidos 57 demócratas y 31 republicanos.

En las calles de Nueva York se celebran manifestaciones de

júbilo por el triunfo de Roosevelt en la jornada electoral.

Han patrullado por las calles y vigilado los colegios 19.000 policías, pero sin que se hayan registrado incidentes de importancia.

El día, que ha sido espléndido, ha contribuido a la animación de la jornada. Han votado muchos más electores que en ninguna otra elección.

Roosevelt ha logrado cinco millones de votos, en total, y Hoover tres millones y medio.

El candidato elegido abandonó el hotel Baltimore, en donde estaba instalado el cuartel general demócrata, a las tres menos cuarto de la madrugada. Un inmenso gentío, que constantemente se hallaba situado ante el hotel, le aclamó hasta la residencia, escoltándole millares de autos que formaban un estúpido formidable con sus bocinas.

Roosevelt dijo a cuantos le felicitaban: «Haremos cuanto podamos por devolver la prosperidad al país».

La Prensa de Nueva York acoge con grandes esperanzas a Roosevelt.

Pero a pesar de eso, parece que se ocuparon de la proyectada federación, y hasta parece que se ha abandonado la idea de formar una unión regida con los cuatro grupos que figuran en el Gobierno, si no dejan un portillo abierto mediante la fijación de las juntas generales de política gubernamental, para que puedan adherirse los diputados de otras fracciones, sin perder su significación dentro de sus respectivas minorías.

CASA ROSALES

- Tiendas, 4
CALCETINES
JERSEYS DE NIÑOS
BOINAS
GUANTES DE PIEL
GORRAS
MONO MECANICO
MEDIAS
CORBATAS SEDA
CHECOS
IMPERMEABLES
PELLIZAS
TRAJES AZULES
ARRIGOS
SOMBROS
CAMISAS

Precios de Fábrica

El gobernador de Zaragoza tomará medidas extraordinarias para terminar la agitación

Zaragoza, 9 (4 t.)—El gobernador civil ha dicho hoy a los periodistas, que está dispuesto por todos los medios que estén a su alcance para terminar la agitación reinante, que tiene inquietud al vecindario.

Las medidas que piensa adoptar para atajar el movimiento de los huelguistas, serán extraordinarias si preciso fueran.

Dió a todos los ciudadanos honrados que le ayuden en su gestión.

También dió cuenta el gobernador a los informadores de haberse incendiado en la pasada noche un taller de pintura.

Para llevar a cabo el incendio se roció de gasolina la puerta del taller.

Se cree que el incendio es obra de los pintores quienes secundan la huelga que sostienen los obreros del ramo de la construcción.

De un jurado mixto

Madrid, 9 (4 t.)—En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición ordenando que en Almería se constituya dentro del jurado mixto de carga y descarga, una sección de boteros y amarradores de buques.

Sobre la federación de izquierdas

Madrid, 9 (12 n.)—Esta tarde se han reunido los representantes de los distintos grupos gubernamentales para tratar de la federación de izquierdas.

Al terminar la reunión se facilitó una nota a la Prensa en la que se dice que reunidas las representaciones de la minoría radical-socialista, izquierda catalana, Acción republicana y la Orga, cada representante expuso los puntos de vistas de cada minoría, siendo completa la coincidencia; por lo que se supone conducirá a la existencia de la federación.

Esta no supone ni siquiera el deseo de cese de colaboración de los socialistas, antes por el contrario se estima que en estas circunstancias sería conveniente para los fines que todos los partidos republicanos de izquierda persiguen.

El próximo miércoles se reunirán nuevamente los representantes de los Partidos.

Parece que en esta reunión todos los representantes de minorías llevarán un programa completo sobre el punto de coincidencia en la obra de Gobierno.

La legislación en que se apoyará la federación y si tendrá este carácter exclusivamente parlamentario, manteniendo su independencia política fuera del Parlamento.

Asistencia Social

Dispensario antitracomatoso

Consulta pública y gratuita: lunes, miércoles y viernes, de 9 a 10 de la mañana

Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios)

El proyecto para liquidar una deuda

Madrid, 9 (12 n.)—En el Congreso se ha leído hoy por el ministro de Hacienda el proyecto para liquidar las cantidades que se adeudan a la Sociedad Anónima de Petróleos Porto-Pi.

Esa liquidación será compensada con cantidades de la renta española por petróleo que hubiere satisfecho o debiera satisfacer en virtud de las obligaciones contraídas por la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos con la sociedad de productos nafta rusa.

Por los periódicos suspendidos

Madrid, 9 (4 t.)—El periodista y diputado don Dario Pérez, como primer firmante de la proposición para pedir la libertad de Prensa, en vista del fracaso que han tenido las gestiones realizadas cerca del señor Casares, se ha entrevistado con el señor Azaña. Parece que éste le prometió que la cuestión de los periódicos suspendidos se tratará y se resolverá en el Consejo del viernes.

De todos modos, el diputado en cuestión se propone llevar el asunto nuevamente a la reunión que hoy celebre la minoría radical.

Información frutera

Embarques

Anoche salió para los puertos de Noruega el vapor «Segovia» con 11.988 barriles y 189 medios.

El vapor «Gartmore», zarpó para Glasgow, con 11.855 barriles y 25 cajas.

Para Hull, salió también el vapor «Seiff», con 5.981 barriles y 31 cajas.

Se autorizaron, como cabotaje, al vapor «Araya Mendi» para Alicante, 197 barriles, y al «Ar...

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 9 de Noviembre

Núm. premiado

180

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

nabal Mendi» paro Cádiz. 124 barriles.

Al vapor «Silja», que quedó en puerto para la carga, se le dieron órdenes hasta 9.835 barriles, 40 medios y 39 cajas, para Londres.

COTIZACIONES DE MERCADOS

Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Bremen.—Por llegar «Euler» solo esta noche, venta aplazada viernes once.—Orange.

Southampton.—Llegado «Navigator». Vendremos viernes. Simonsdck.

Liverpool.—Vapor Blandjald vendio de 8 a 15,3, mayoría de 10 a 12.—Alianza.

Londres.—Vapor «Ponzano» de 8 a 20, mayoría de 11 a 14. Conlshaw.

«Ponzano» de 9 a 20, mayoría de 11 a 14.—Keeling.

«Ponzano» de 9 a 20, mayoría de 14,6.—Fruitbroka.

Durante el día de ayer entraron en puerto 10.293 barriles. Sobr: muelle quedaron de existencias 84.041 barriles.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Table with columns: Destinos, Barriles, Medios. Rows include Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhague, Dublin, Finlandia, Glasgow, Gdynia, Hamburgo, Sitten, Hull, Liverpool, Londres, Rotterdam, Manchester, Marsella, Newcastle, Puertos de Noruega, Puertos de Suecia, Southampton, Sud America, Varios puertos.

Total exportado. 1.461.117 16.474 con envases de diferentes clases 103.660 teniendo uva.

CONNOLLY SHAW Ltd.

Incorporados con M. Isaacs & Sons Ltd.

London Fruit Exchange Epitafields LONDRES E. 1.

GORREDORES de Frutas en Londres, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belfast.

CLEMENTE (HIJO)

Felguero de señoras

Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Medias de seda natural

7 pese'as par La Casa de las Medias

MUY INTERESANTE

SEÑORAS: Con las nuevas hornillas de gas a consumo reducido que acaba de recibir la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin se gasta MUCHO MENOS que con carbón vegetal. Son por lo tanto

MAS RAPIDAS MAS COMODAS MAS LIMPIAS MAS HIGIENICAS y MAS ECONOMICAS

Avisad a Lecrin, Rueda López número 8 Sección Comercial y nuestros técnicos os lo probarán. Además se os facilitará la adquisición del modelo que necesitéis a plazos mensuales y a precio limitadísimo.—Teléfono 13-6.

Madrid, 9 (12 n.)—A la hora de costumbre da comienzo la sesión de hoy.

El señor GIL ROBLES recuerda que aún no se le ha aceptado la interpelación por los sucesos de Palencia que anunció hace cerca de un año.

Vuelve a protestar de los atropellos contra las libertades públicas, contra la suspensión de periódicos y contra los encarecimientos gubernativos.

El señor ALGORA anuncia que presentará una enmienda al proyecto de incompatibilidades, consistente en que éstas se señalen entre el cargo de diputado con los miembros del Gobierno o del Parlamento, siempre que aquéllos sean catalanes.

El señor CANALES censura la política que sigue el ministro de Agricultura. Crítica la constitución del Instituto de Reforma Agraria, en donde hay exceso de patronos, resultando un organismo parcialmente político.

Protesta también de que don Marcelino Domingo desatienda los deberes parlamentarios y ministeriales para atender los asuntos políticos de Cataluña.

El señor PRIETO recuerda al señor Canales que días pasados tuvo que censurar la conducta del señor Pérez Madrigal porque era impropia de diputados de la mayoría.

—Ahora—dice—con mayor obligación tengo que hacerlo tratándose de un compañero de minoría. El procedimiento que se sigue de aprovechar la ausencia de un ministro para censurarle, es incorrecto; francamente incorrecto.

No es fácil que todos los ministros puedan estar aquí, pues hay que compaginar los deberes políticos.

Además, las dificultades aumentan con la enfermedad de otros ministros. Mañana le corresponde venir aquí al ministro de Agricultura.

Aprovechase de un ruego, sin requerir previamente al ministro y dirigir a éste censuras, insisto en que es incorrecto en los diputados de la mayoría.

Las disposiciones de cualquier ministro tengo que declarar que merecen el asenso de los demás; por tanto, las censuras caen sobre todos los ministros por igual.

La conducta, pues, del diputado socialista señor Canales, además de incorrecta es perfectamente aleveza.

El señor CABELLO (don Regimio) también censura la conducta de franca indisciplina del señor CANALES. Se desautoriza por lo hecho esta tarde.

El señor CANALES protesta de los calificativos del señor PRIETO. Cree que ha cumplido con su deber, y añade que no se echa a quien voluntariamente se separa. Afirma que en lo sucesivo tratará como compañeros a todos los diputados. Cree que nadie debe darle lecciones de disciplina.

La minoría socialista protesta y considera al señor CANALES separado del grupo.

(Una voz de las tribunas: ¡viva la democracia! Escándalo).

Se da por terminado el incidente y se entra en la orden del día. Tras un breve debate se aprueba el proyecto de las obras de reforma del puerto de Bermeo.

El señor VERGARA vuelve a explicar al señor Maura detalladamente, la partida referente a los pagarés de Ultramar.

El señor MAURA se da por conforme con estas explicaciones.

El señor PEREZ MADRIGAL pronuncia unas palabras en tono burlón, de los cuales se apercebe el señor MAURA el que exclama:

—Eso no tiene ninguna gracia.

El señor MADRIGAL: —Eso es según del sitio de que se escuche.

El señor MAURA: —¡Pero ya es una desvergüenza!

El señor MADRIGAL protesta, y dirigiéndose a la Presidencia pide que ésta exija una explicación al señor Maura. El señor BESTEIRO dice:

—Yo ruego al señor Maura una atenuación en sus palabras.

El señor MAURA:—Es que el señor Pérez Madrigal tiene la costumbre de hacer objeto a todos los diputados de sus gra-

cias, que en la mayoría de los casos tienen poca gracia, interrumpiendo constantemente; y yo no consiento que se me dé un trato despectivo. Por ello, no puedo atenuar la palabra que pronuncio.

El señor MADRIGAL insiste en que el señor Maura dé explicaciones; y hace un gesto despectivo. El señor MAURA se sienta y la presidencia da por terminado el incidente:

El señor MADRIGAL exclama: —[No está terminado el incidente! Pido la palabra.

El señor BESTEIRO:—¡No hay palabra!

El señor MADRIGAL:—¡Lo que no hay aquí es vergüenza! (Escándalo formidable y campanillazos.)

El señor BESTEIRO:—¿Dónde no hay vergüenza?

El señor MADRIGAL:—No sé, será en mi puesto se me dice. Y no retiraré la palabra. La presidencia podrá echarme del salón, pero yo insisto en que el señor Maura explique sus palabras.

El señor BESTEIRO:—Ya se ha declarado todo; pues yo, que represento a los diputados todos, considero retirada la palabra del señor Maura.

El señor MADRIGAL:—Está bien. Yo no tengo el nombre, la posición, ni el linaje del señor Maura, pero tengo vergüenza.

Continúa la sesión y sin debate se votan los capítulos que faltaban al presupuesto de obligaciones del Tesoro, quedando aprobado el presupuesto.

Se pone a discusión el presupuesto de la Presidencia. El señor TORRES CAMPANA y el señor LEIZAOLA combaten los excesivos gastos del Patronato de fomento del Turismo. Censuran el funcionamiento de éste, que dicen no cumple los fines para que fue creado.

El señor PILDAIN también protesta del aumento de gastos de esa naturaleza, mientras los obreros están sin trabajo y carecen hasta de lo más indispensable para vivir.

Detalla las diversas partidas, siendo el orador interrumpido por varios diputados, entre ellos la señora Nelken (Margarita). Esta protesta energicamente, y el señor BEUNZA exclama:

—¡Cállese la extranjera; que no tiene voz ni voto.

El señor PEREZ MADRIGAL:—Su señoría es un usurero explotador de los obreros.

La señora NELKEN ruega a la Presidencia que el señor Beunza explique sus palabras.

El señor BEUNZA: —Yo dije eso y lo repito, para entender que no tiene legitimidad concedida la nacionalización. Si esto se considera injurioso, yo me retiro. Pero tengo derecho de opinar.

El señor BESTEIRO: —Pero no lo tiene para oponerse sobre resoluciones que ya han pasado.

El señor BEUNZA: —También la minoría socialista debe comportarse con máxima delicadeza.

Termina el incidente y el señor PILDAIN continúa su discurso. Insiste en sus argumentos anteriores. También rectificamente el señor LEIZAOLA.

Ambos le contesta el señor RAMOS, el que defiende el tamen.

Termina la discusión de la totalidad, y se suspende el debate levantándose la sesión a las veinte.

Teatros y Cines

A las 9'45: La zarzuela en un acto, dividido en dos cuartos en el original de don Miguel Espinosa, música del maestro Carlos Ray, música del maestro Carlos Ray, «La Viejequita».

La humorada lírica en tres actos, dividido en tres cuartos, prosa, original de Carlos Alvaros y Enrique García Valbuena, música del maestro Carlos Ray (hijo) y Torregrosa. «El Valbuena».

A las 5'30: «Hermanas rándula» (sonora).

A las 9'45: Noticiario Movietone» revista sonora. La gran producción «Ma'yada».

Se autoriza la publicación de unos periódicos

Madrid, 9 (4 t.)—El ministro de la Gobernación señor Casares ha telegrafado a los gobernadores para que autoricen la reaparición de los semanarios que se hallan suspendidos en provincias.

También se ha autorizado la publicación de los periódicos «Acción Española», «El Triunfo» y «Aspiraciones» todos de Madrid.

Se han recibido nuevas remesas jerseys de niño, en colores última novedad. - Casa Rosales, Tiendas, 4.

Manifestación comunista

Bilbao, 9 (4 t.)—Los comunistas intentaron marchar en manifestación hacia Begoña, pero los guardias de Asalto los disolvieron.

En la carretera, los manifestantes se rehicieron, y en el paseo del Arenal se registraron nuevas cargas, produciéndose carreras y cierras de comercio. Resultó un lesionado. Se practicaron varias detenciones.

Los comunistas increpan a los concejales y éstos publican una nota retirándose del ayuntamiento

Toledo, 9 (4 t.)—En la sesión celebrada esta mañana por la Corporación municipal, han producido varios alborotos los comunistas. Estos desde la tribuna pública increparon a los concejales socialistas y radicales-socialistas.

Los concejales ofendidos han publicado una nota en la Prensa en la que dicen que se retiran del ayuntamiento en vista de la actitud del público.

En dicha nota se ataca violentamente al alcalde por amparar los desórdenes que han producido los comunistas en el salón de sesiones.

El alcalde ha hecho declaraciones en la prensa, rechazando la acusación de los socialistas y radicales-socialistas, manifestando

Nuevo comisario de puertos

Madrid, 9 (4 t.)—Ha sido nombrado comisario del puerto de Valencia, don Ricardo Herrera, exdirector general de Seguridad.

Las jubilaciones en la Magistratura

Madrid, 9 (4 t.)—En el ministerio de Justicia se ha facilitado una relación de los funcionarios judiciales y fiscales a las que se concede la jubilación a su instancia.

Figuran en dicha relación el magistrado del Supremo don Juan Díaz de la Sala, varios magistrados y presidentes de Audiencia, Fiscales y Jueces. Entre ellos se encuentra el magistrado de Almería don Miguel Espinar de Terry.

Las tragedias de "los navegantes solitarios"

Santander, 9 (4 t.)—Hoy fué hallado en la costa un vaporcito en el que se encontraban completamente extenuados dos jóvenes alemanes que llevaban varios días a merced de las olas en dicho balandro y sin viveres.

Salieron hace meses de Alemania, con otros dos jóvenes, en dicho balandro, haciendo el viaje por el Pacífico, atravesando el Canal de Suer, Los otros dos tripulantes enfermaron, desembarcando en Holanda.

La reunión de la minoría de Acción Republicana

Madrid, 9 (4 t.)—La reunión de la minoría del partido Acción Republicana celebrada en el ministerio de la Guerra, terminó después de las tres de la madrugada.

Los reunidos negaron que trataran de política ni de la federación de izquierdas. Solo hablaron de la reorganización del partido en provincias y de propaganda.

RELOJERIA REGENT

JOYERIA - PLATERIA

Avenida de la República, 46-A, antiguo 30, duplicado

Por la importancia de nuestros surtidos encontrará usted lo que desee en joyas y relojes de todas clases y modelos

Lo más elegante en joyas con brillantes legítimos garantizados

NOTA: Para evitar molestias al comprador esta Casa tiene todos sus relojes debidamente observados, los cuales vendemos con absoluta garantía

Estampas valencianas

Cuadros de la barraca

Alejados ya de las bravas olas enardecidas por el fuerte estío cuando nos zambullimos bajo ellas durante el verano, allá en la excelente playa de la Malvarrosa que Dios creó para admiración jubilosa de seres grandes y pequeños, hemos de atraer la atención hacia la más rica y risueño de Valencia: la huerta, preñada de melancolías e inspiraciones fecundas; huerta ubérrima de frutos mil y flores a granel...

El templado y tibio otoño de esta tierra bendita, es una esperanza amorosa en nuestros corazones, porque en vez de pensar en la entrada de un invierno crudo en crisis aguda de talento y trabajo, nos hace nobles guerreros en aspiraciones que han de hacer soñar a nuestras almas al pisar feliz la plana y lisa huerta que a trechos cortos, es defendida en el silencio por esos rincónes floridos, bellos y plásticos en donde una blanca barraca altiva y soberana cual madre protectora, incrusta sus miradas en sus retoños; retoños vegetales erguidos en flor, tierros como el pecho de la Venus que dan su frente bajo la providencia grandiosa de la omnipotente naturaleza.

Hemos de cantar hoy este peñalzo de tierra regional en el cual sentimos vivir una honda vibración de la historia, vida de misionero, sin ser mística, estóica en una fé y un anhelo; el afán de fructificar las tierras para que den a la vega un olor fresco y jugoso, agrícolico...

Acercándonos al recodo ogival que da entrada a una barraca, cuadro familiar que no pierde su tradición vital y histórica, nos acordamos de aquel lienzo de poema romántico y silencioso que el malogrado paisajista Tónico Esteve pintara un día para su celiudad, intitulado: «Huerta de A'borava». Nos estasia su idealismo; el rincón de la barraca tiene vida de fosforescencias diluidas en espirales lizadas por las moléculas que ascienden vaporosas, del abigarrado confin de la floresta aviolatada, entre la hermandad de las rosas temporales, las campanillas en flor y el geranio de rojo sanguíneo. Allí, bajo la emparrada copa de la higuera que ha dejado sus pocos higos secos, los que chorreantes de miel aun pueden ser soboreados, se levanta la casa de los labradores valencianos. Es un hogar, la

barraca, alegre y pacífico; todo canta en él, hasta las cortinillas jaspeadas en flor que cuelgan de la entrada risueñas y acariadoras, dan el grito jubiloso de «¡Avant, avant!»

Pasen, pasen—quieren decir—y nosotros, no solo pasamos al interior de esta morisca construcción que tanta popularidad causa en los Estados Unidos cuando se proponga el arroz, nuestro gran arroz valenciano, que quisieramos con el dios himeneo, vincular el epitafio, hacer la boda, casarnos con esta barraca blanca, pincelada de añil, lucida por la antorcha dorada de aquel manco rubio, coronado de rosas, envuelto con su velo floreado que representa en la mitología la vinculación del placer de Epicuro.

Los mozos garrados, una moza de carnes blancas, pero tostadas por el sol, y los «agüelos» como llaman aquí los hijos a los padres, aunque estos no tengan nietos, forma el cuadro familiar. La «agüela» curtida su epidermis por los años, se mantiene tiesa y vivaracha para el trabajo, como una moza.

El ropaje común, les viste con la indumentaria del campo; solo usan el típico pañuelo a la cabeza que es la característica, en este momento el laurador valenciano, quizá este llano empaque, sin ornamento, representa mejor en los cuadros de Rigoberto Solar, la expresión genial del brillante colorido de la tierra.

Converso con ellos y me atienden, convidandome a saborear la dulce confitura que de una alta «charra» ventrada, con una cuchara de madera, de uso para todas las comidas, me pescan una tajada de pera rebosante de alimbar entre dorado y verde. Me chupo hasta los dedos, y le hablo de varias cosas.

—A nosotros no nos mata ni el tató—me dice.

—Bueno, ¿pero cuantas horas trabajan ustedes al día?

—No tenemos horas. Entre mis «chiquets» y yo labramos la tierra, la sembramos y la «segamos», y luego vendemos en el mercado el producto de nuestro sudor. Nos da igual que manden unos como otros. Queremos tranquilidad en nuestra barraca, que canten los gallos y rebuzne el burro, que la muerte... «Deu dirá».

—Y usted, agüela ¿que dice?

—Yo... que mis «chiquets», van a misa todos los domingos, se ponen majos, almuerzan al sol con su bota de vino y luego leen el «Diari». Nadie les atormenta con políticas.

Mundo deportivo

Figuras futbolísticas

Ricardo Zamora el «insustituible...»

Insustituible hace «unos» años. En la actualidad, dejando a un lado de su «fama» conquistada meritoriamente, que le valió el ser una de las primas figuras mundiales de fútbol, a Zamora es «fácil» buscarle un suplente que se desenvuelva igual o mejor que él.

Con Ciriano y Quincoces, pocas veces entra en acción y cuando lo hace, es para recoger balones fáciles que la formidable pareja de «baks» le dejan. Esto sin contar con los goals que se marcan, hasta rodando el esférico...

Cuando el contrario es equipo fuerte, se parangonea lo difícil que les será el arrollar al «trío defensivo». Internacionales los tres. Dos formidables, seguramente los mejores en su puesto. El otro ostenta el record de partidos jugados por España, todos ellos con gran éxito, menos uno... desde el cual empezó la decadencia. Se esperaba que fuese pasajero, pero Zamora no recobra su antigua forma por mucho esfuerzo que haga o interés que ponga de su parte.

Si le faltasen los dos zagueros, y en su lugar hubiese dos medioceros, el derrumbamiento de Zamora sería estrepitoso. Ahora le cubren dos jugadores que son los verdaderamente insustituibles. Zamora actúa tan solo de adorno. Ciriano unas veces y Quincoces otras, se encargan de tapar convenientemente el marco, mientras Ricardo les da instrucciones verbales...

En fútbol todo llega a su fin, la hora de Zamora ha sonado

—A ¿pero leen? Y le preguntó a Nebet, el mas joven: ¿y qué te interesa así?

—¿Ah mi?... No se ha enterado usted que el gran pianista José Iturbi se ha comprado una casita aquí en la huerta?

—¿Ah, sí?

—Eso para que digan los maliciosos que el artista se había nacionalizado en el extranjero. El amor, el arte, la huerta, la tradición serena, pura, masdemocrática que ninguna democracia, no puede borrar del cuadro familiar valenciano, esta fecundidad perniciosa.

J. GUILLOT CARRATALA (Prohibida la reproducción).

No se devuelven los originales. Publicaciones G. H. O.

Frivolidades

RETORNO

Este traje raso negro, mate, con lunecillos brillantes, me da una gracia nueva con su nueva forma original. Al regresar, después del largo viaje, quiero aparecer así, como si fuera otra y distinta, aun siendo la misma.

Estos pendientes de doble bola son también muy raros; pero resultan muy molestos y además me dan el aspecto un poco selvático de una india exotícamente rubia.

Encontré a las amigas un poco más gruesas. ¡Dios mío! ¿Habré engordado en la misma proporción? El está un poco más calvo. Parece mentira que se haya vuelto así este muchacho que antes me gustaba tanto.

A veces pienso si habrán cambiado las gentes y los lugares, como yo creo, o si será yo la que cambio de gustos. La ausencia idealiza todo, y luego, al retorno, es la realidad espantosa la que nos sale al paso con todo su desagradable verismo.

Aquel rincón de la callecita aquella, nos parecía desde lejos suave remanso de paz y romanticismo. Hemos vuelto y ahora encontramos que el rincóncito es una sucia callejuela, silenciosa, si, porque nadie quiere pasar por ella.

Pasamos por delante de la casita que habitamos otrora. Ya nadie conocido habita en ella; en una ventana hay tendidos unos odiosos calzones de balleta roja. En el balcón de aquella habitación llena de recuerdos dulces, hay unos visillos de peor gusto. Volvemos la cabeza con unas ansias infinitas de llorar.

¿Qué se hizo de aquella frondosa magnolia del parque, que bajo sus ramas pomposas nos cobijó tantas veces? Se secó y hubo que cortarla. ¡Pobre árbol confidente! Aquel amor que tú conocías se secó también en mi alma y hubo que arrancar hasta sus mas hondas raíces.

Camino del faro va una comitiva pintoresca de turistas. Charlan alegremente entre ellos. ¡Felices, pues no tienen recuerdos de estos lindos lugares, que solo les brindan hoy acogida favorable!

El volvió a mirarme con la mirada languida y verde de sus ojos italianos. Pero ya es diferente, y yo vi en sus ojos la mirada de un hombre como los demás.

¡Quien pudiera dar al corazón la ilusión que se fué, aquella ilusión que alumbraba el alma como una maravillosa lámpara interior: El corazón se fatiga, va y viene a través de las almas, y al final de su viaje de exploración cierra los ojos para descansar. Para descansar de tanto panorama igual.

Y sin embargo... En el fondo del alma queda esta aspiración íntima, esta sed infinita de un algo que no llegará jamás, y que en el retorno se agudiza más y más por la evocación y el recuerdo.

MURCIA

(Prohibida la reproducción)

Grandes Almacenes San José

Viana y Rodríguez, S. en C.

Tiendas, 17, y Azara, 2.—ALMERIA

TEJIDOS Y NOVEDADES

¡Enorme rebaja de precios!

Gran liquidación de infinidad de artículos a precios de VERDADERA OCASION

CENTRO INDUSTRIAL



Maquinaria y material eléctrico en general

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.—Transformadores y Alternadores.—Motores de aceites pesados «Korting».

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA «LYON»

«BOMBAS»

RODAMIENTOS A BOLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES

Lámparas «OSRAM».—Correas de cuero y goma «GOODRICH»

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alif, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA

hace bastante tiempo, su fama está desmereciendo mucho. Si se hubiera retirado cuando debió hacerlo, todos guardarían un recuerdo inalterable de él. Compararían las actuaciones de los guardametas existentes, con las brillantes tardes que Zamora ofrecía al público que iba al campo por admirarle; y siempre les parecerían inferiores.

Sigue jugando y llegará un día en que lo tendrán que retirar, cosa amarga para quien se cree que todavía puede dar rendimiento, cuando no hace otra cosa que tapar un hueco por el cual puede surgir otra figura.

La mente del viejo aficionado retiene todavía formidables partidos que hacía en el Español; por eso cuando vé al Zamora de hoy y lo compara con el de otros tiempos, sufre el desencanto de una cosa que se fué y que no volverá jamás, por lo menos en la misma persona...

Hay «gente joven» con conocimientos sobrados para actuar lo mismo que cualquier veterano, de los que todavía se exhiben por los campos, restos de un fútbol pasado que no encaban hoy en equipos donde impera la juventud...

Ni el veterano, ni las «aritméticas», son tope para la acción destructiva del tiempo, que todo lo arrolla, ofreciendo paso a los «nuevos» para que emulen a sus antecesores o les superen.

Por eso cuando se le presiente, muchos se apartan a un lado dejándole el paso franco; otros se equivocan, y le hacen resistencia oponiéndose a su marcha devastadora; entonces, a ese le aparta por la fuerza y para humillarle lo despoja de la fama que él le ayudó a lograr, poniendo un poco de su parte...

ARGELINO

(Prohibida la reproducción).

Actualidad femenina

Clara Zetkin

El parlamento alemán inauguró su brevísima actuación, teniendo como presidente de su primera sesión a una mujer, hecho hasta ahora insólito en la historia del mundo. Los «nazis» habían amenazado con disturbios fieros si tal hecho se consumaba, pero a pesar de las bravatas, y a pesar de los tonos vibrantes del discurso inaugural de Clara Zetkin, la sesión transcurrió en medio del mayor orden. Saludemos este gran triunfo de la feminidad inteligente.

Dejando aparte el matiz político de Clara Zetkin, examinemos su «caso» de verdadera profesora de energía. Esta mujer supo imponer su criterio a las gentes pacatas que la rodeaban, ser superior al medio ambiente en que se desenvolvió, y en tiempos en los que todo era

hostil a su ideología, ella, sola y valerosa, siguió su ruta sin titubeos, sin vacilaciones, alcanzando la dignidad de verse investida por la representación popular en el Parlamento de su país.

A través de una vida hecha de esfuerzo y sacrificio, Clara Zetkin llegó a los setenta años, trágica fecha en la mayoría de las vidas, más trágica cuanto más estériles y vacuas son, y que en esta excepcional mujer se transforman en signo vital de triunfo pleno, por milagro de fecunda intelectualidad.

Y nosotros queremos brindar esta glosa a los destructores de la actividad femenina, aunque ya van quedando pocos afortunadamente.

La mujer, si cultiva su intelecto, es un ente social exactamente igual al varón, y crea los antifeministas, que con ello nada va perdiendo el hombre ni aun en el aspecto íntimo, pues cuanto mas cultivado y fino el espíritu de la mujer, mejor podrá comprender los afanes y las ansias del sentir masculino.

Era lamentable la soledad en que antes se hallaban los hombres de excepción, cuyas esposas, por muy inteligentes y sagaces que fueran, no podían por la falta de preparación, por la carencia de cultura a que un absurdo prejuicio las condenaba, ser las perfectas compañeras de sus maridos, que tenían que buscar el consejo y el asesoramiento en los amigos, no siempre leales.

Ahora no ocurre esto, si se tiene el tacto de elegir la compañera adecuada a la actuación de cada uno, y ¿qué cosa más hermosa y feliz puede existir en el mundo, que la pareja humana, plenamente, íntimamente unida, lo mismo en la caricia del hogar que en la inquietud política, o en los afanes del laboratorio, o en la tarea de un bufete o de una consulta?

Porque aún a los hombres de profesiones menos brillantes, aun los que cotidianamente rinden un esfuerzo, si bien más callado no menos valioso a la sociedad, cómo podrán encontrar en sus hogares la dulzura de un perfecto reposo, si la mujer carece de la instrucción necesaria para comprenderlos bien?

Por eso nosotros bendicimos esta era de ilustración femenina, era en que las mujeres más sencillas y candorosas se asoman diariamente a las hojas impresas de los periódicos, y se pre-

ocupan por la marcha del mundo, y saben luego escuchar lo que el hombre les dice de sus inquietudes, de sus negocios, de investigaciones, sin poner aquel cansado gesto que era la deseperación de los maridos de otras épocas

Y saludamos a Clara Zetkin, porque ella es signo representativo de estos tiempos.

Brindemos pues el caso de Clara Zetkin, a la consideración de los antifeministas, si es que alguno hay entre nuestros lectores, y al estímulo de las lectoras induciéndolas a que procuren, día a día, ir aumentando el caudal de su cultura, para ser cada vez más, la perfecta compañera del hombre.

REGINA

(Reproducción prohibida)

Vapores fruteros de

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



Compañía de Navegación PAQUET Servicio Marsella

El vapor «IMERETHIE II» llegará el sábado 12 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

Nota: Se admite carga para Génova con trasbordo en Marsella.

Para hueco y más informes a sus Agentes:

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Avenida de la República, 69 ALMERIA

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la pre-s e n t e y temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

PIANO

Se vende o alquila. Razón casarata, letra D.

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO

Don Antonio Villaseca Quintana MEDICINA GENERAL. Riego, 51.—Consulta de 3 a 6.

Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL. Lope de Vega.—Consulta de 10 a 1. Teléfono 3-1-3

Don Eusebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMATOLOGICAS. Plaza de San Sebastián, 6, principal. Consulta de 10 a 12.

Don Juan J. Giménez Canga-Argüelles TOCOLOGO-GINECOLOGO. Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Don Gonzalo Ferri ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN. Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.

Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OIDO Y GARGANTA. Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

CIRUJIA. Don Manuel Gómez Campana O. Orberá, 25

Don Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA. Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67

Don Antonio Campoy Ibáñez OCULISTA. Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5

Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN. Cosita, de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5

Don Toribio Álvarez Rodrigo MEDICO-ODONTÓLOGO. Boulevard.—Consulta de 10 a 1.

Don Alfonso Triviño MEDICO-ODONTÓLOGO. Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6

Don José Soriano Romero Enfermedades de la Infancia. P. de Purchena, 9

Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL. Calle de Granada.

Don Manuel Torres Arcoz PRACTICANTE. Gutierrez de Cárdenas, 6.

Don Luis Navarro Giménez PRACTICANTE. Tenor Iribarne, 7, bajo

Don M. Martínez Sicilia FARMACIA. Avenida de la República (esquina Rueda López).

Hija de don José Pérez Lopez FARMACIA. Riego, 9, (antes Real)

Miguel Lirola Sevilla

Anticipo sobre conocimiento

de embarque de uva para los puertos de Inglaterra y Alemania

Capitán García Andújar, 1.—Almería

CLÍNICA DENTAL

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 8

Boulevard, 56, principal - Teléfono 354

Vida religiosa

Santos para hoy
Santos Andrés Avelino, Justo, Demetrio, obispos; Teocisto, virgen; Trifena, confesor; Amaro, doctor; Victoria, Ninfa, virgenes Trifón, Respicio, Tiberio, Modesto, Florencio, mártires...

San Andrés Avelino, Confesor
Nacido en Castronuevo en el Reino de Nápoles, es uno de los santos más honrados de la Iglesia. Hecho sacerdote, defendió las causas eclesásticas; Obligóle el obispo a predicar, y él obedió, evangelizó muchas parroquias...

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de la Sagrada Familia. Mañana en la del Sagrado Corazon de Jesus.

Del moderno Tarzán

El acontecimiento del cinema madrileño está formado por la película que presenta el Palacio de la Música: «Tarzán de los monos». La empresa S. A. G. E. ha hecho muy bien en adquirir la exclusiva de este film, porque tiene asegurados los llenos en cualquier local de los suyos en que lo presente...

Noticias y Sucesos

Estampa del día

Noviembre 10 Jueves

El día de ayer

La mañana fué húmeda. Amaneció el cielo negro y a las primeras horas, descargó la nube, A mediodía, el aire había arrastrado los nubarrones y salió el sol, pero no con la fuerza y orgullo con que otros días se presentara...

de la clase fina, 44.432 kilos y de la ordinaria, 65.182 que suman 109.614 kilos. Para la exportación, de la clase fina, 49.658 kilos y de la ordinaria 115.977 que hacen un total de 165.635 kilos.

Se han subastado también 3.070 kilos de almejas de las que fueron para la plaza 870 kilos y para la exportación 2.200 kilos.

Por estar en malas condiciones para el consumo, se han retirado de las subastas 1.100 kilos de almejas procedente de la Rábida.

El día, en fin, se presentó gris ante el repórter sin una noticia que dar a nuestros lectores, ni trabajo a nuestra pluma, que por circunstancias fatales, está en paro forz so llorando su desdicha, en el tintero en que reposa.

SE ALQUILA
Establecimiento de panadería acreditada y en sitio céntrico. En esta Administración darán razón.

Nuevo Mundo
Sin aumento de precio, nos ofrece esta semana un número especial dedicado a describir los encantos y riquezas de Las Palmas (Canarias), con abundantes fotografías de esta hermosa región.

De Abastos
Vacunas, 3 reses con 494 kilogramos; lanares, 2 reses con 24 kilogramos; cabrias, 18 reses con 258 kilogramos; cerdos, 21 con 1.300 kilogramos.

Vapores correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina...

Alsina, Mendoza, Florida y Campana
FLORIDA CAMPANA
Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932 para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

SOLARES
Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

Vida judicial

Audiencia
Señalamientos para hoy
Vista de los pleitos números 1 y 40 de los años 1931 y 1930 respectivamente.

Todas las necesidades de los pueblos que se nos comuniquen tendrán acogida en las columnas de este periódico que será el defensor de sus intereses, respondiendo a su lema

JOSE GARCIA GODOY
PRACTICANTE
MURCIA, 9 ALMERIA

Envases para uvas
Cajitas murcianas a 0'60 pta. una Armadas, a 0'63 pta. una Entrega Inmediatas
Federico Estrella
Agente Comercial
Conde Offalia, 26

ESTAMPA
es el mejor

Serrín de Corcho
Armstrong
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

Vida marítima
Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
ENTRADOS
Vapor noruego «Silja», de Valencia, con carga general.

Apartado 72
¡¡EH!!
Aficionados a la fotografía: ¿Queréis ahorrar dinero? Comprar la película 6 x 9.—8 exposiciones a 2'80.—Revelado de películas, 0'25.—Copias 6 x 9, 0'20.
Droguería PALENZUELA

Para comprar muebles
Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lamparas y objetos para regalos.
PARIS-MADRID
Real, 9. ALMERIA

Servicio de Correos
HORAS
Certificados y valores declarados de 8 a 15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30.
Domingo solo por la mañana. Paquetes postales de 10'30 a 11'20. Círcos postales de 8'30 a 12. Recogida de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14.

ENTRADA
A las 8'30 Nijar y Roquetas
A las 10 Canjáyar, Huéccija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.
A las 12 Toda España.
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 18 Toda España.
A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12
Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín. BLASCO IBÁÑEZ, 26 (antes Obispo Orberá).

Cristóbal Peregrín Caparrós
en Testamentaria
A. DE LA REPUBLICA, 16
Compra y Exportación de
ALMENDRA

EL CAÑON
Confitería y Pastelería
J. MARTINEZ ZEA
Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina)
Casa Central: Conde Offalia, 10
Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica.

HERALDO DE ALMERIA
DIARIO DE LA MAÑANA
Defensor de los intereses de la provincia
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14
PRECIO DE SUSCRIPCION:
Almería Mes 2 pts
Provincia Trimestre 6
Resto de España Semestre 15
Extranjero Un año 60
Economía en toda clase de anuncios.
Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.
El pago es adelantado

Atropello de una caballería
Huércal Overa.—En el kilómetro 240 de la carretera de Motril a Murcia, la camioneta de esta matrícula número 1903, atropelló a una burra propiedad de Antonio González García, dejándola inutilizada.

Canarios
Se venden machos de este año, cantando bien, a 15 pesetas.
Del año anterior, a 20 pesetas Mariana Pineda, 29 (antes Reina).

De la Pescadería
Durante el pasado mes de Octubre, se han subastado en la Pescadería municipal las siguientes especies:
Pijota, 8.257 kilos; camarón, 3.968; aguja de palá, 12.514; besugo, 36.126; salmonete, 28.968; bertina, 3.665; pota y givía, 1.221; langostino, 460; sardina, 98.170; bacaladilla, 6.393; varios, 13.327; boga, 20.293; jurel, 3.930; morralla, 8.224; boquerón, 26.167; breca y bonito; 613; marrajo y pez-zorro, 260; pescada de palangra, 709; brótola, 777; japuta, 430; mujo, 45; pachán y chucla, 642; mero y calamar, 85. Total: 275.249.

El público por tanto, a más de tener en cuenta que no va a ver al Tarzán de Edgar Rice, sino el Tarzán de la Metro, puede observar en cambio un lujo de detalles que la gran casa productora ha puesto en práctica para mayor efecto. Muy bien las escenas del bosque con las fieras; admirablemente la lucha con ellas en el lago; superior la presentación de la manada de elefantes atraídos por la voz simbólica del moderno Tarzán; un poco de roncha al ver al elefante hecho un doctor, no solo arrojando agua con la ropa sobre el cuerpo desnudo de Tarzán cuando le hieren, sino cogiéndole el pulso y haciéndole movimiento de brazo para la respiración artificial, como si tuviera un cerebro humano en su cabeza...

Lo demás excelente y bien representado por todos, incluso por la guapisima Maureen O'Cuilivan. Al final, en la casa de los pigmeos o wabas, la escena transcurre monótona a pesar de la emoción que encierra en sí, debido a lo nebuloso de las figuras; los focos potentes pueden iluminar muy bien estas escenas nocturnas.

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).